



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩЕЙСЯ

Проводить в жизнь практические предложения предвесеннего смотра

Предвесенний смотр готовности к севу по району в основном закончен. Подведен итог большой и кропотливой работы колхозников и колхозниц. Они потрудились на славу, стремясь завоевать богатый урожай в нынешнем году.

Колхоз им. Ленина, М Широковского сельсовета, — председатель т. Торопов, — готов к выезду в поле. Первым в М-Полдневском сельсовете подготовился к весне колхоз «Памяти Связова». Все колхозы Советского сельсовета полностью завершили подготовку к весеннему севу и также готовы к выезду в поле.

Но не во всех колхозах так хорошо проходила подготовка к весеннему севу. Ряд колхозов Полдомского, М Широковского, Лужайского и М-Полдневского сельсоветов к севу еще не готовы. Несмотря на то, что в районе имеются все возможности к тому, чтобы во время обеспечить семенами, некоторые колхозы этих сельсоветов не сумели приобрести семена. Бездеятельность руководителей этих колхозов характеризуется таким фактом, что они не отремонтировали в своих колхозах сельхозинвентарь, не заготовили в достаточном количестве местных удобрений.

Комиссии по проверке готовности колхозов к севу указали колхозам недостатки и предложили конкретные пути к устранению их.

Боевая задача каждого колхоза, каждого правления артели — претворить в жизнь практические указания комиссий.

Обсуждают постановление партии и правительства

М Полдневская парторганизация на открытом партийном собрании обсудила постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о плане сельскохозяйственных работ на 1944 г.

Парторганизация предложила всем колхозам М Полдневского сельсовета доукомплектовать звенья и закрепить за ними участки и культуры, составить агротехнические и рабочие планы.

С колхозного собрания

На днях в сельхозартеле им. Дамитрова, Черновского сельсовета, состоялось общее собрание. Колхозники обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане весеннего сева. Перед собранием был проведен смотр готовности колхоза к севу. На собрании вскрыты большие недочеты. Не обмолочен клевер с 4 га, семена овса имеют недостаточность, но их необходимо про-

Большинство колхозов по-боевому взялись за работу, быстро доводя до конца начатые работы. В колхозе им. Б. Маркса Андриановского сельсовета комиссия установила, что не отремонтирован инвентарь, не хватает семян и очень истощены кони. Председатель колхоза т. Разумов организовал бригаду по ремонту инвентаря поставил на отдых лошадей, изыскал семена. В колхозе им. Калинина, того же сельсовета, после проверки организовали вывозку навоза на поля вручную. Ежедневно вывозится более 40 возов. В колхозе «Парижская коммуна», Н Шоринского сельсовета после смотра отремонтирован инвентарь и вывезено на поля 300 возов навоза. В сельхозартеле «Первый май», того же сельсовета, обучили работам 2 коров, вывезли на поля 150 возов навоза, закончили ремонт инвентаря.

Так надо проводить в жизнь практические предложения комиссий в каждом колхозе. Так надо бороться за полную и качественную подготовку колхозов к весеннему севу.

Нельзя быть слишком самоуспокоенным. Еще и еще раз проверьте, все ли готово в колхозе к весеннему севу. Истинного патриота колхозной деревни, болеющего душой за будущий урожай, не может успокаивать хорошая оценка комиссии. Трудиться и день и ночь, проверять каждую мелочь, которая так или иначе может затормозить весенний сев — такова задача каждого колхозника.

Для проведения агитмассовой работы на полях открытое партийное собрание утвердило список агитаторов из лучших комсомольцев активных колхозников и счетоводов.

Партийно-комсомольскому активу поручено провести во всех колхозных собраниях молодежи и пожилых колхозников с вопросом о постановлении партии и правительства. П Лебедев, председатель сельсовета.

сортировать и послать вторично на анализ. Картофелесемян имеется 50 центнеров, но его следует немедленно перебрать. Скот низкой упитанности. На днях пала молодая лошадь. Фуража не имеется. Собрание колхозников поручило правлению изыскать не менее 5 центнеров фуража и устранить отмеченные недостатки. А. С.

Большое патриотическое дело

В колхозах Майского сельсовета развертывается замечательное патриотическое дело. Колхозники оказывают помощь семенами не только сельхозартелям своего сельсовета, но также колхозам соседних сельсоветов. «Не оставим ни одного метра пустующей земли» — таков лозунг патриотов.

Колхоз «Памяти Чапаева» — председатель т. Подомарев — дает займы 20 цент. семян овса колхозу «7 съезд советов», Полдомского сельсовета и 20 цент. картофеля — колхозу им. Сталина, М Широковского сельсовета. Колхоз «Сухан» — председатель тов. Смирнов — предоставил займы колхозу им. Литвинова Б Широковского сельсовета, 12 цент. семян зерновых. Колхоз им. Д. Бедного — председатель т. Ветюгов — засекает своими семенами в колхозе «Красный боец» 6 га, сельхозартель «Рабчинский» в этом же колхозе засекает 10 га, колхоз «Муравейник» — председатель т. Булик — дает займы колхозу «Красный боец» 4,5 цент. овса и засекает у него 2 га.

Таков далеко неполный перечень больших патриотических дел колхозников Майского сельсовета.

В этом нельзя видеть простую взаимопомощь. В этом благородном почине сказывается весь патриотизм наших колхозников, забота о будущем урожае, забота о Красной Армии.

Колхозники и колхозницы района, берите пример с майских колхозников! Не оставляйте ни одной пяди пустующей земли в колхозах!

В Полозов, председатель Майского сельсовета.

Сводка

о ходе выполнения плана заготовок льна колхозами Шахунского района на 28 марта 1944 г.

Наименование сельсоветов	Льно-волоконно % выполнения
1. Советский	129,6
2. Сявский	116,0
3. Макаровский	106,6
4. Верховский	104,1
5. Н-Шоринский	108,7
6. Майский	96,8
7. Черновский	84,5
8. Хмелевский	84,1
9. Акатовский	76,9
10. И вальский	74,3
11. М-Полдневск.	60,6
12. Пристанский	43,1
13. М-Широков.	31,4
14. Лужайский	30,6
15. Б-Широковск.	30,7
16. В-Свечанский	24,6
17. Андриановск.	21,7
18. Полдомский	0,1
Итого . . .	55,3

В колхозах Майского сельсовета развертывается замечательное патриотическое дело. Они помогают семенами соседним колхозам. Всего ими отпущено займы 102 центнера.

Колхозники и колхозницы! Берите пример с передовиков! Засеем каждый метр колхозной земли!



Решением Исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) на районную доску почета заносятся следующие колхозники и колхозницы, помогающие своим сельхозартелям семенами из личных сбережений, и колхозы, оказывающие взаимопомощь семенами соседним колхозам:

1. Тов. Кожина Е. М. — колхоз им. Буденного, М-Широковского сельсовета — дала займы колхозу 4 пуда овса и 3 пуда картофеля.

2. Тов. Ветюгов Н. А. председатель колхоза «Борец» Б-Широковского сельсовета — дал своему колхозу на семена 4 пуда овса.

3. Колхоз «Памяти Чапаева», Майского сельсовета, взаимнообразно предоставил 20 цент. семян овса колхозу «7-й съезд Советов», Полдомского сельсовета и 20 цент. картофеля колхозу им. Сталина М Широковского сельсовета.

4. Колхоз «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, дал займы колхозу «Красный партизан», Лужайского сельсовета 100 цент. семян овса и 80 цент. семян картофеля.

ПО-БОЕВОМУ ВСТРЕТИМ СЕВ

Выполняют указание комиссии

Комиссия по проверке готовности к севу указала колхозу им. Литвинова Б Широковского сельсовета на ряд недостатков. В акте комиссия записала, что плохо заготавливается чурка для газогенераторных тракторов, плохо организована вывозка навоза, не доведен до конца ремонт сельхозинвентаря, не обучается работам крупный рогатый скот, не принимаются меры к изысканию недостающего количества семян.

Председатель колхоза тов. Волков хорошо организовал работу правления и колхозников по устранению этих недостатков. Что бы заготовить нужное количество чурки, он выделил бригаду

во главе с членом правления тов. Смирновым, организовал вывозку навоза на санках, где ежедневно работает до 40 человек. Обучение крупного рогатого скота он поручил, заведующему фермой тов. Лебедеву.

Принимаются меры, к приобретению семян. На излишки семян гороха тов. Волков выменивает овес, куплено 72 пуда картофеля. Кроме того, организована заготовка вершук.

Пример в этом показывает агротехник колхоза тов. Кукушкин. Он заготовил 40 килограмм вершук картофеля.

Б. Ц.

Хозяйственная забота о семенах

Оживленно прошло собрание колхозников в сельхозартеле «Красная Пальца». На собрании присутствовало 30 человек.

Этот колхоз, под руководством нового председателя — тов. Виноградова И. Н. стал работать значительно лучше. Смотри выявил хозяйскую заботу о семенах. Овес

отсортирован и проанализирован. Куплено картофеля дополнительно 10 центнеров, льносемя колхоз получает в заготовлен. Собрание поручило правлению, на основе решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане проведения весеннего сева, в недельный срок составить рабочий план. А. С.

Хорошая лекция

В колхозах «Безбожник», «Коператор» и «Красный партизан» Б Широковского сельсовета пропагандистом РК ВКП(б) т. Поповым прочитана лекция на тему: «Славные военные традиции великого русского народа».

Во всех колхозах лекция была прослушана с большим интересом. Колхозники взяли обязательно быстро и высококачественно провести весенний сев. М. Я.

Воскресник на лесодровозаготовках

Дать стране и фронту больше леса — боевая задача колхозов. Выполняя эту задачу, колхозы Советского сельсовета на днях провели воскресник по заготовке и вывозке леса.

Активное участие в этом воскреснике принял наш колхоз «2-й Пятилетка».

На воскресник я послал бригаду из 17 человек. В нее вошли не только колхозники,

но и учителя нашей школы. Заведующая школой В. В. Жаравлева показала образцы труда. Ей последовали колхозники Н. Смирнова, Н. Воронцова, И. Воронцова, А. Ветюгова, Л. Сучкова и бригадиры А. Соколова и В. Соловьева. Хорошо поработала на воскреснике 15-летняя А. Комлева.

И. Воробьев, председатель колхоза.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 года)

Войска 1 Украинского фронта в обороне и наступлении на участке Гаришполь—Прескуров и, прорвав оборону противника, за четыре дня продвинулись вперед от 60 до 160 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копычницы, Трёмбовля, Чертков, Гусятин, Заденики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5 тысяч автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров. Захватываем в плен свыше 3.500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1 Украинского фронта 25-го марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Прескуров. Развивал успех, советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота в результате стремительного удара заняли обширный центр украинки город Каменец—Подольск—сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку Днестр, наши части быстро продвинулись вперед и 27-го марта овладели районным центром Станиславской области—городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городами Застава и Садагура (севернее города Черновицы). Враг несет огромные потери в живой

силе и технике. Танковые части Нского соединения за 5 дней боев истребили свыше 8 тысяч гитлеровцев и взяли в плен 1.500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2 тысяч автомашин, 1.140 повозок, 1.280 лошадей и 30 разных складов. В городе Прескурове советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2 Украинского фронта продолжают стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР городом Фалешты, Глодяны, Болотина, а также ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26-го марта вышли на нашу государственную границу—реку Прут—на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3 Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев—важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

Партийная жизнь

Работа с колхозным активом в Верховской парторганизации

Верховская партийная организация ведет большую работу с колхозным активом.

За каждым колхозом и бригадой закреплен агитатор, который проводит беседы, собрания. Кроме того с колхозным активом проводятся индивидуальные беседы.

Массовая политическая работа подкрепляется делами. В колхозе «Красная нива» в прекрасном состоянии находится животноводческая ферма. Доярка товарищ Полякова взяла обязательство по-

лучить 1550 литров молока от одной фуражной коровы.

Из колхозного актива принято в партию за последнее время 5 человек.

Комсомольская организация насчитывает 12 человек.

С молодыми коммунистами изучается устав партии и книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Нет сомнения в том, что при усилении массовой политической работы рост партийной организации был бы значительно больше. З. Жукова.

АГИТАТОР КОМСОМОЛКА САДОВА

Комсомолец тов. Садова ведет агитмассовую работу в трех общежитиях ВРП. Здесь живут преимущественно молодые рабочие. Это учитывает в процессе своей работы молодой агитатор Аня Садова. Ее читки, беседы и информации всегда построены живо и увлекательно. Толково рассказывает она рабочим слуху и формирует, проводит яркие беседы о зверствах фашистов и

призывает мстить немецким гадам—мстить беспощадно.

Молодые рабочие очень высоко ценят агитатора Аню Садову. «Садова нам подсказывает, на сколько процентов мы должны перевыполнить норму сегодня, насколько процентов повысить производительность труда завтра»—так отзываются об агитаторе тов. Садовой ее слушатели.

А. Вылегжанина.

Школьники помогают фронту

Ученики вахтанской средней школы не словами, а делом помогают фронту.

В марте месяце Вахтанский лесодревкомбинат выполняет оборонное задание. Чтобы его выполнить быстрее, директор комбината т. Мосляев обратился за помощью к школе. Директор школы т. Карпов ррссказал ученикам, куда идет выпускаемая за водом укупорка и призвал помочь комбинату.

Школьники пошли на завод. Каждый класс работал по 3 часа в день без отрыва от учебы. В первый же день задание было выполнено на 153 процента. За мечательно работал 9-й класс «А» под руководством тов. Карпова и секретаря комитета комсомола тов. Коновалова. Класс выполнил задание на 160 процентов, а т. т. Карпов и Коновалов работали по две нормы.

Школа помогает и химзаводу. Часто школьники выезжают в лес.

Торопов, зав. военным отделом РК ВКП(б).

Примерная столовая

Столовая на Мухомском лесоучастке, где заведующей тов. Шалагина, является лучшей в системе Сявского леспродторга. В помещении всегда чистота и порядок, стены украшены плакатами, лозунгами, призывающими лесорубов и возчиков дать стране больше древесины. На видном месте вывешены списки лучших людей участка, показатели работы. Сама тов. Шалагина ведет агитработу среди лесорубов.

Включившись в соревнование позаров, коллектив столовой добился больших успехов в деле улучшения обедов. Меню всегда разнообразное. Если первое блюдо овощное, то на второе подается рыба, мясо или крупяные блюда. Качество обедов хорошее. Несмотря на то, что эта столовая за последнее время имеет самый высокий контингент стелующихся, очередей никогда не бывает. За все время работы столовой от рабочих не было ни одной жалобы, ни одного замечания.

Сейчас тов. Шалагина со своим коллективом готовится к весне. Приобретают семена, вывозят навоз.

За хорошую работу тов. Шалагина премирована отрезом на платье.

П. Смирнов.

Агитмассовая работа

Хорошо поставлена агитмассовая работа в Сявском спецфанерстрее.

Регулярно проводятся чтения газет и журналов, беседы и доклады. За истекшие месяцы 1944 года проведено 29 чтений, 7 бесед и докладов. Выпущено 3 стенгазеты и 8 боевых листов. Лучшими агитаторами являются Некрасов, Кузькин, Чистязов и другие.

Б. Гусев, секретарь парторганизации

Сохранить весь молодняк

Образцово поставлен уход за нарождающимся молодняком на ферме колхоза имени М. Горького, Лужайского сельсовета. В 1944 году на ферме народилось 15 телят и 25 ягнят. Все они сохранены и хорошо упитаны.

Еще за долго до рождения молодняка заведующая фермой т. Чистязова организовала выпечку хлеба из сеновой муки и запарку грубым кормом. Это значительно повысило упитанность маточного поголовья, что дало возможность получить здоровый молодняк.

Народившийся молодняк сразу попал в заботливые хозяйские руки телятницы Надежды Маркеловны Лапшиной и овчарки Е. А. Теричи Петровны Васильковой.

Особенно тщательный уход требуется новорожденным ягнтям. Тов. Василькова за два с половиной года своей работы на ферме отлично научилась выращивать ягнят. Тов. Лапшина на ферме работает первый год. Но благодаря своей прилежности к работе, она добилась хороших показателей. Ни один теленок приплода 1944 года на ферме не пал.

Не желая отставать от стахановок, прилежно работает весь коллектив фермы нашего колхоза. «Сохранить весь молодняк нынешнего года—вот наш ответ на победоносное наступление доблестной Красной Армии»—так заявляют живогороды. Так они и работают.

Ф. Колеватых, счетовод колхоза.

Почтовые отделения работают плохо

Плохо работают некоторые почтовые отделения нашего района.

Сявское почтовое отделение не доставляет газеты подписчикам. Рабочие ретортного цеха Сявского химкомбината с 1 января 1944 года получили всего лишь три номера газеты «За коммунизм». Когда рабочие обратились в почтовое отделение, им ответили, что газета не получена по вине редакции. Но при посещении рынка 19 и 23 февраля рабочие видели, как А. Шустина продавала не менее 50 экземпляров первого

номера газеты «За коммунизм» по спекулятивной цене.

Черновское почтовое отделение также не доставляет газеты подписчикам. На Черновской чуркобазе и в колхозе «Красная палочка» газета—редкое событие. Замечаются случаи, когда не доставляются адреса так же и письма.

Начальнику конторы связи надо заняться этим вопросом и принять строгие меры воздействия на виновных в растраживании газеты.

А. Акиньев, А. Куликов.

Окружим заботой детей-сирот

В г. Шахунья оторывается детский дом. В помощь детям-сиротам трудящиеся поселка Вахта собрали 28 тыс. рублей. Активное участие в сборе денег приняли домохозяйки поселка Вахта тт. Обрицкова внесла 50 руб., Гаккина, Березина и Чугунова внесли по 30 руб. Ученик 2 класса Вахтанской средней школы Соболев Володя

подписался на 50 рублей, Бугров В.—на 30 рублей.

Рабочие древкомбината на организацию детского дома отчислили свой двухдневный заработок. Рабочие кауифольного завода отчислили в фонд помощи детям 6,5 тыс. рублей и внесли их наличными.

В. Полетаева, председатель поссовета.

Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные военные части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также и в Болгарию. Болгарские порты наводняются германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пуститься на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Земля колеблется под ногами Хорти, Антонеску и других главарей фашистских клин, вовлекших свои страны в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Однако этот шаг связан с новыми опасностями для гитлеровцев. Их вторжение в Венгрию

сопровождалось столкновениями между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям крупные волнения произошли и в румынском порту на Дунае—Галаце. Группы солдат 3-го румынского армейского корпуса ведут бой с немцами. Нет сомнения в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким нацистам.

Положение гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы исчерпаны. Ввода войска в Венгрию, Румынию и Болгарию, немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, пришлось отозвать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

Л. Волюнский.

Ответственный редактор А. С. СУХАЧЕВ.